

一、前言：一個人不會突然之間就變得固執，人之所以變得固執，背後都有他不能放下自己的深層原因。有些甚至有很美的初衷，但漸漸地禁錮了自己，也讓別人深感不舒服。

二、內容：

(一)正面回應所聽的道：主耶穌處於一個充滿執念的世代，耶穌所傳，所展現的，似乎與當世代的認知不合，在經文的十一到十二章裡，清楚的被記錄下來。熟悉的日常，成為一個比喻，挑戰著當時的許多聽眾，是否好奇耶穌在這當中所說的道理是什麼？神的真理會讓人感動，也會讓人渴慕，但撒種比喻挑戰聽的人，必要預備好自己的心田，才能讓神的真理，在我們的生命中，向下扎根，向上結果，帶出真實的影響力。對於那些正面回應的人，比喻就對他們的生命，產生了深度的影響與轉化，讓種子能結出果子來。而這果子，正是展現這些人真是跟隨耶穌的人。但若心懷二意，人的軟弱也會在關鍵時刻，不自覺的，甚至是自覺的，就將神給捨掉了。

(二)聽神的道領聖神的能力：當耶穌對門徒說明對群眾說比喻的原因及解釋撒種比喻的原由之後，又對群眾說了三個比喻，全都集中在表達天國種子的特質。撒好種的就是人子，而所撒的好種，也就是天國之子，而這塊田地，代表的就是世界，讓人知道，那些接受耶穌成為救主的人，生命要像種子一樣的被撒在這世上，也要像撒種人一樣的，把心中所擁有的道，像種子一樣的撒在這世上。這是一個不間斷生命影響生命的過程，但同時在這其中也會有惡者的破壞。魔鬼會撒稗子，形成不利於或破壞麥子生長的環境。但，不要因此憂愁。因為天國的種子，就像芥菜種及不起眼的麵酵，聽的人不要小看了神種子的能力，也不要輕看神的做事方式，因為神的能力，會在不知不覺間帶來滲透並轉化。

(三)聽道便明白何為珍寶：耶穌對群眾們說完了這些比喻後就離開眾人，接著對門徒們說，天國好像人遇見了藏在地裡的寶貝，也像是尋找到好珍珠的商人，不論是偶然遇見的，或是努力再尋找的，當人能了解，自己所看見的是寶的時候，人就會願意付上代價去換得那珍寶，同時，也透過比喻，讓門徒能更深的去思想，另一層的含意，那就是，我們每一個，也都是神所要得著的珍寶，雖然我們的價值被埋在地，沒有人能曉得我們的價值何在，甚至我們自己看自己都不知道自己有何價值，但神遇見了我們，看我們為尊為貴，祂愛我們，甚至犧牲了自己的生命，為的就是將我們從黑暗中帶入光明裡。

(四)順服所聽的道，讓神掌權：耶穌所說的每句話，讓聽的人都要做出選擇，然而，可做選擇的日子，總有一天會結束，那日的結果，就會像漁夫把網撒在海裡，時候到了就要拉網上岸，網裡什麼都有，但最後會留下的，只有那好的才會被收在器具裡。如麥子與稗子的比喻一樣，總有見真章的那天到來。天國，乃是神掌權的國度，一個願意讓神掌權的人，就是天國的子民。因此，天國是未來神掌權的榮耀國度，但也存在在每一個願意接受耶穌的人心裡。雖然屬神的人，還要在這世界上多受勞苦，但生命也會在神掌權、耕耘的日子裡，必有恩典的可以像耶穌一樣，活在這地上發出光來，像太陽一樣。屬神之人的責任，就是像耶穌一樣，不間斷的去撒種，把所見經歷的見證出來，不要放棄，繼續的為主堅持；只要順服，將結果交給神，至終，神必會按著祂的應許，叫屬神之人的心得安慰。

三、結論：耶穌的比喻，並不是要聽的人去為他人的生命狀況下定論，而是聽的人，能自省現下的光景，然後自己能誠實的來回應神，同時，也是要鼓勵那些聽了能明白的人，在未來真實的挑戰裡，可以帶著盼望，不放棄的為主努力，直到看見天國的榮耀彰顯。固執的人不是只有這世代才有，這些固執的不願或不知如何對話的人們，是反對耶穌直到將耶穌釘死在十架上，耶穌的比喻激勵我們，不要因為感受到別人的敵對或有無法改變的固執，就對某些人灰心或者不抱任何的期望，只因為認為他們很難轉變，雖然有時他們的堅持，甚是壓傷我們，但不要放棄為主撒種的任何機會，也不要輕易認為自己就是這樣，連神也救不了。因為世上的任何一個人，只要聽明白了，心回轉過來了，神救必拯救。

四、金句：哥林多前書二 14 屬血氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙，並且不能知道，因為這些事唯有屬靈的人纔能看透。

五、分享：被挑戰過的信仰才禁得起考驗，你認同嗎？今天的信息如何幫助你面對目前的挑戰與考驗？